



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年5月 | 星期三 | 3 | 农历癸卯年
三月十四

第19636号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



声声道别中,2023烟台黄渤海新区迷笛音乐节落下帷幕—— 这次为迷笛而来,下次为烟台而来



音乐融入城市,城市焕新光彩。

因为迷笛,仙境海岸、鲜美烟台、魅力金沙滩走进了很多人的视野。因为音乐,一大波年轻人与烟台发生了灵魂的“链接”,写下了“烟台,再约”的约定。烟台这座沉稳而内敛的城市,从此多了一个“摇滚烟台”的城市元素。

以一城挚爱与热情,拥抱音乐,拥抱“笛迷”,拥抱青春。这股子久违的“城市活力”,在摇滚力量的“加持”下,尽显张力、活力和魅力。

告别迷笛,我们有不舍,更欣喜于这座城市拥有了更为辽阔跃动的气质与活力。

音乐节结束了,是告别,更是全新的开始。

未来,你定会为烟台而来!

>>02版

劳动礼赞·一线探班

烟台市博物馆宣教工作人员高琳:

“激活”文物,让孩子们与历史对话

YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道



地将农业历史与手工游戏相结合,让孩子们体会到粮食的来之不易,养成勤俭节约的优良品德。”高琳说。

为大家舍小家 她始终无悔

在采访过程中,记者看到了一个穿着烟台市博物馆志愿者马甲的小学生一直在忙前忙后,时而帮着分发材料,时而帮着其他同学完成手工。问起他的名字,他大方地回应着记者:“我叫颜秉熠,是芝罘区新海阳小学二年级二班的学生。”

正在这时,高琳来到他的身边,边搂着他,边不好意思地对记者说:“这

是我的孩子。因为工作性质决定了我放假时陪不了他,很小时就一直把他带在身边。”没想到颜秉熠很快就喜欢上了这份“工作”,常常利用假期主动跟妈妈来馆里帮忙。“我会在入口处协助观众取票,会担任小讲解员,我还被评为芝罘区优秀小小志愿者!”他自豪地说。攀谈中,记者得知他还有个三岁的妹妹,“等明年,我要跟她一起参加志愿活动。”

说起家庭,高琳有些愧疚,“别人家的孩子放假都会跟着父母出去游玩散心,我们就只能在馆里度过。儿子大了还好,妹妹很小就一直跟着家里老人,平日也是爸爸带着出去玩。”当记者问起是否后悔选择这一职业时,高琳坦言,“从没有想过这一问题。(下转第三版)

劳动者说

我深深地记得《新世纪的博物馆》中的一句话:“若典藏品是博物馆的心脏,教育则是博物馆的灵魂。”希望能通过自己的努力,保护孩子们天生的、可贵的求知欲和好奇心,保护好孩子对人类世界的爱,带着孩子们一起探索真实世界,解决真实世界的问题,教给孩子们真正实用的知识和能力,为他们开启探索创新之路打下基础。这是我身为母亲、身为博物馆教育工作者不可推卸的、辛苦又甜蜜的责任。

商圈里人山人海,街区活动攒足人气,书店中书香四溢,影院剧场气氛热烈——

满城烟火气,消费添活力

商圈里人山人海,街区活动攒足人气,书店中书香四溢,影院剧场气氛热烈……这个“五一”假期,城市“烟火气”回来了。透过一幕幕火爆的消费场景,我们看到了一幅更充实、更丰富、更高质量的生活图景。

商圈热起来

结账吃饭都要排队

烟台商圈是市区消费场景最为丰富、消费人群聚集度最高的商圈之一。这个“五一”假期,商圈到处是火热的消费场景。

昨天中午,记者来到万象汇商场三楼,

由于是午饭时间,这里人流量很大,每个饭店门口都有人排队。“排了半个小时了,前面还有一桌。”一位正在排队的市民说。一路之隔的永旺佳世客商场里,同样也是火热的消费场景,人工和自助的收银台前都有顾客在排队。

傍晚时分,记者再次来到烟台商圈,祥隆步行街上人来人往,零食铺子里结账的人排起了队,面包店里刚出炉的面包很快就被抢购一空……

最为火爆的还是烟大小吃街,踏进小吃街,眼前是人山人海。一家车轮饼摊位前,顾客排起了长队。“大概排了30多个人吧。”负责叫号的服务员告诉记者,从中午

开始,做饭师傅就一直没有停下手中的活。4月28日晚,“美好Yeah莱山”美食季暨烟大商圈促消费活动在烟大商圈启动,百余家中优质餐饮商家带来了拿手餐品,邀市民游客尽情品尝、选购,这无疑为“五一”期间的消费添了一把火。

街区人气足

书店日客流量超三千

在芝罘湾广场、朝阳街等街区,一系列音乐、情景剧、数字文化嘉年华等主题活动聚揽了人气,也为街区的“城市精致咖啡

节”“五一芝罘消费节”等地摊经济带来了客源。在朝阳街,章鱼小丸子、竹筒奶茶、烟台焖子、铁板大鱿鱼等一排风格统一的各色小吃为街区增加了“烟火气”。小长假首日,魏文香经营的小摊就售卖了600多根烤面筋。

街区人气的暴增,也为原有店铺带来了红利。朝阳街钟书阁店长潘雪真介绍,书店日客流量超过3000人,比平时翻了两番,营业额也达到了往年“五一”期间的两倍之多。在芝罘湾广场街区的小红鲸餐厅,傍晚6点半,店里不少人排队叫号。“18个包间和25个散座全满了,还有50个号在排队。(下转第三版)

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)“五一”假期的第四天,伴随着迷笛音乐节的完美落幕,从音乐节延伸的烟台文旅消费热度正在持续扩大。昨天,朝阳特色电声乐队演奏会在朝阳街正式开唱,七场演出,快乐不间断,带领游客共赏青春潮流的音乐魅力。“看完迷笛音乐节就直接来到了芝罘区,看到这么多丰富的音乐活动真的感受到了烟台这座城市的热情与活力。”从济南来的游客张先生说。

从十万余“迷笛铁军”涌入烟台看音乐节,到走出音乐节继续在烟台各地游山玩水,这个“五一”假期,不少游客因迷笛选择烟台,因烟台的热情与活力选择深游烟台。假日期间,烟台各大景区不仅针对迷笛音乐节乐迷特定群体推出了部分免费景区票、优惠折扣票等优惠措施,还推出了“五一”仙境海岸鲜美烟台“惠”玩热潮,同时还面向游客精心推出了花样繁多的优惠项目。张裕卡斯特酒庄、君顶酒庄主打亲子游,特别推出“五一”欢乐游家庭套票;烟台海昌鲸鲨海洋公园则对儿童、青少年、老年群体推出折扣福利;蓬莱阁景区、三仙山景区、欧乐堡等景区抱团打折,推出特惠门票,让游客惠游烟台。

除此之外,一系列消费福利也在假日期间“派送”,围绕重点主题文旅活动,市文化和旅游局发放了100万元文旅惠民消费券,涵盖景区、演艺、酒店、美食等多个领域,给市民游客带来文旅福利,引领消费热潮,激发假日文旅消费动能。

在迷笛的热度下,昨日启幕的喵呜Meow动漫嘉年华、朝阳特色电声乐队演奏会等创意新颖的活动,备受年轻人青睐。今年“五一”假日,沉浸式演艺体验项目成为众多游客锁定的游玩新目标,牟平区打造的超时空沉浸式文化演绎街区自假期开街以来,热度持续攀升,NPC角色扮演、主题演艺模块让人大饱眼福。张裕彩车故事让游客体验1914年的烟台,《唯有烟台2023》原创戏剧则以黄渤海新区“鲁菜故事镇”和“十里金沙滩”为依托,以老烟台农耕文化、渔业文化、果业文化、开埠(工业)文化为契合点,成功打造了多元化“体验式艺术文旅商业中心”,成为众多游客的打卡项目。

除了在城市间打卡特色活动外,微度假也成为了很多年轻人的假日新选择。养马岛的野奢爱往度假·养马岛营地推出的桨板瑜伽、篝火晚会、星空影院等吃喝玩乐全新玩法,让假期的快乐“面面俱到”。黄渤海新区开设“渔灯铛铛车”文化主题旅游公交专线,沿海滨路十里金沙滩设置10个网红打卡地,将浪漫与风情布满整个旅程。

1200余家企业喜提新版安全生产许可证

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 陈雯)记者从市住建局获悉,按照山东省住建厅统一要求,全市建筑施工企业安全生产许可证统一换发新版电子证照,截至4月中旬,1200余家企业已顺利“换证”。

传统模式下,建筑施工企业需携带安全生产许可证正、副本原件和申请表到主管部门进行换证申请,经工作人员登记,核对后才能换发新版证书,既耗时又耗力,制证过程中还容易产生错误信息,企业办事成本较高。借助烟台市一体化大数据平台和全市电子证照库数据资源,以信息共

享、数据归集和数据应用为支撑,实现了安全生产许可证电子证照“智慧换证”。

持有有效期内建筑施工企业安全生产许可证证书的企业可登录山东政务服务网(烟台市),选择“建筑施工企业安全生产许可证增补”业务进行办理。换证系统自动获取到企业工商营业执照、资质和安许证相关信息,管理端签章通过后便可轻松完成换证业务。企业在系统中自行下载电子证照,并在全国工程质量安全监管信息平台公共服务门户网站、全国工程质量安全监管信息平台微信小程序、“爱山东”APP查询证照信息。

明天有中雨局部大雨

5日有雷雨或阵雨

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 马卓)昨日15时,烟台市气象局发布“每日气象专报”:受地面气旋影响,4日凌晨到5日白天,我市有一次明显的降水和大风天气过程,预计4日有中雨局部大雨,5日有雷雨或阵雨;东南风转北风,海面最大风力7~8级阵风10级,陆地6~7级阵风8级。请注意防范。

具体预报如下:2日夜间到3

日白天,多云转阴;南到东南风,海面6~7级阵风8级,陆地5~6级阵风7级;内陆11~25℃,沿海14~23℃。3日夜间到4日白天,阴有中雨局部大雨,伴有雷电;东到东南风,海面6~7级阵风8级转7~8级阵风9级,陆地5~6级阵风7~8级;13~19℃。4日夜间到5日白天,阴有雷雨或阵雨;东南风转北风,海面7~8级阵风10级,陆地6~7级阵风8级。请注意防范。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 姜涛



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

